

Колхозный ФУЛОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 41 (1691)

ЧЕТВЕРГ

5 октября
1944 г.

Год издания 14-й
Выходит 1 раз
в неделю, по четвергам
Цена № 15 коп.



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета, за досрочное выполнение обязательств по хлебозаготовкам занесены на районную Доску Почета:

Колхоз „1 Мая“ (председатель колхоза А. Е. Петрова и секретарь парторганизации А. Н. Сухов).

Колхоз „День урожая“ (председатель колхоза Ф. И. Пятунин).

Колхоз „Ударник“ (председатель колхоза И. Ф. Семагин).

Колхоз „Объединение“ (председатель П. А. Алексеев).

Колхоз „Освобождение“ (председатель Т. К. Еремеева).

Колхоз „Нацмен“ (председатель М. М. Свешникова).

Колхоз им. „Горьновской коммуну“ (председатель А. В. Галанин).

Больше зяби — выше урожай

Подъем зяби имеет исключительное значение. Общеизвестно, что чем больше зяби, тем выше урожай яровых хлебов. Зяблевая вспашка — важнейшее средство очистки полей от сорняков и накопления влаги в почве. Поднятая зябь ускоряет и облегчает проведение весеннего сева.

И там, где повимают это и проявляют заботу об урожае, полным ходом идет зяблевая пахота. В колхозе „Память Ленина“ из 300 га по плану поднято уже 179 га, а колхоз „Искра“ завершает зяблевую вспашку.

Но подбных примеров немного. Подъем зяби проходит в районе неудовлетворительно. План выполнен всего на 15,7 проц. В колхозах „Волжанин“, „Красный маяк“ и „Трудовик“ вспахано лишь по 1—2 проц. к плану. Не приступали к вспашке еще 20 колхозов.

Срыв плана подъема зяби приводит к снижению урожая. Что это так, видно на примерах двух соседних колхозов „Свободная жизнь“ и „Победитель“. Прошлой осенью первый из них поднял зябь, во-время посеял весной и содержал поля летом в чистоте, в результате собрал в этом году хороший урожай. И наоборот, „Победитель“ сорвал зяблевую вспашку, затаил сев, поля заросли сорняками, в итоге урожай снизился. То же можно сказать и о колхозе „Вторая пятилетка“.

Поэтому большую ошибку допускают те руководители колхозов, которые откладывают подъем зяби на период после уборки урожая. Эта очередность к хорошему не приведет. Они ссылаются на трудности с тяглом. Но пока идет война эти трудности неизбежны, их надо умело преодолевать, а не прикрываться ими. Почему вилге, за исключением семейских колхозов „Советская деревня“ и „Красный Кизляр“, не пахут на коровах и быках?

Плохо справляется с подъемом зяби и МТС. Тракторы ее часто больше простаивают, чем работают. В колхозе им. Буденного недавно из за отсутствия горючего трактор простоял три дня. Разве такой помощи ждут колхозы от МТС?

Не везде уделяется должное внимание качеству зяблевой вспашки. В колхозе „Заря“ забраковано 25 га зяби, поднятой очень мелко. Труд пахарей в большинстве плохо организован.

Лучшие сроки подъема зяби истекают. Нельзя с этой работой медлить ни дня. Нужно переключить на зябь в каждом колхозе все свободные тягловые силы, резко поднять темпы и качество пахоты.

Борьба за зябь — борьба за высокий урожай, за хлеб. Дело чести каждого колхоза, всех колхозников в срок и полностью выполнить государственные планы подъема зяби!

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б), обсудив вопрос об обращении членов сельхозартели „12 годовщина Октября“, постановило:

1. Одобрить инициативу членов сельхозартели „12 годовщина Октября“ в сдаче сверх плана хлеба государству в Фонд победы.

2. Предложить секретарям партийных и комсомольских организаций, председателям сельсоветов обсудить обращение членов колхоза „12 го-

довщина Октября“ и данное постановление на партийно-комсомольских и колхозных собраниях, на исполкомах сельсоветов.

Бюро райкома партии выражает уверенность в том, что патристический почин колхозников сельхозартели „12 годовщина Октября“ найдет горячий отклик и активную поддержку со стороны всех колхозников и колхозов нашего района.

Сдавайте хлеб в Фонд победы!

Обращение членов колхоза „12 годовщина Октября“ ко всем колхозникам района

Наша страна переживает волнующие дни. Стальной поступью, неудержимо движутся героические полки Красной Армии на запад. Преследуя врага по пятам, они освобождают последние сотни километров советской земли.

Наших воинов ведет вперед непреклонная воля к победе, пламенная любовь к Родине, великий и мудрый Сталин. Открытые бессмертной славой боевые знамена Красной Армии развеваются у стен Варшавы и у границ Восточной Пруссии.

Разъяренный фашистский зверь, истекая кровью и бешено огрызаясь, уползает в свою разбойничью берлогу. Близок час нашей окончательной победы

В честь великих побед Красной Армии мы, члены колхоза „12 годовщина Октября“, Покров-Майданского сельсовета, досрочно выполнили план хлебопоставок, свезли государству 944 центнера зерна. Кроме этого, мы решили и уже сдали дополнительно в народный Фонд победы 5 тонн зерновых.

Призываем все колхозы и всех колхозников района последовать вашему примеру. Дадим стране и фронту больше хлеба. Приближим день победы над врагом!

По поручению членов сельхозартели: Суханов, Сапожникова, Шигонина, Семенов, Синицын, Игнатова, Киселев, Калина, Шигонин и Волков.

На призыв покровмайданцев

Обращение членов Покров-Майданской сельхозартели „12 годовщина Октября“ о сдаче государству хлеба сверх плана в народный Фонд победы встречено с одобрением во многих колхозах.

Колхозники артели „26 лет Октября“, следуя патристическому примеру своих соседей и односельчан, решили сдать в Фонд победы 5 тонн зерна.

Инициатива покровмайданцев горячо поддержана также колхозниками Осинковского сельсовета. Члены артели „Новый путь“ вывезли вчера в Фонд победы 5 тонн хлеба. Колхозники колхоза „Заря“ постановили: сдать в Фонд победы тоже 5 тонн зерна, им. Ворошилова — 2 тонны, приступив к вывозке его на заготовительный пункт.

На фронтах Отечественной войны

с 26 сентября по 3 октября

Наши войска очистили от разрозненных групп противника западное побережье Эстонии. 27 сентября советские части заняли остров Ворси Сап. 30-го сентября наши войска форсировали пролив Сур-Вайн и заняли остров Муху.

В результате умело проведенной десантной операции войска Ленинградского фронта 3 октября овладели на Балтийском море островом Хиума (Даго).

На Рижском направлении наши войска, развивая наступление, 26 сентября подошли к городу Цесис — мощному опорному пункту обороны немцев. Противник усилил свою группировку и оказывал яростное сопротивление. Однако все его попытки удержать Цесис в своих руках потерпели неудачу. После ожесточенных боев советские части сломали сопротивление врага и штурмом овладели городом Цесис. Немцы понесли большие потери. Только одно наше соединение захватило 40

орудий и минометов, 50 автомашин и 100 повозок с грузами. В этот же день советские войска заняли города Айвази, Салацгрива, Аляя, Лимбажи. В последующие два дня, 27 и 28 сентября наши наступающие части очистили от немцев более 250 населенных пунктов.

Южнее и юго-восточнее Санола советские войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Дрогобычской области город Турка. На одном участке разгромлен немецкий пехотный полк. Советские подразделения, овладевшие селением Ильник, разбили два батальона вражеской пехоты и захватили 9 орудий, 13 минометов и 37 пулеметов. Взято в плен 250 немцев и венгров. Юго-восточнее Турка части Н-ского соединения, в результате обходного маневра, дезоргани-

Хлеб — родине, фронту!

Передовики хлебосдачи

В течение истекшей недели досрочно выполнили годовую план хлебопоставок колхозы: „12 годовщина Октября“, им. Ворошилова, „Искра“ и им. Кагановича.

Близки к завершению хлебозаготовок сельхозартели: „Власть Советов“, „1 Мая“ (Ольгино), „Свободный труд“, „Красная Армия“, им. Крупской, „Красный пахарь“, „Заря“ и ряд других. Они могут, а следовательно, и должны выполнять план в течение одного-двух дней.

Отстающие

Срывают график и отстают со сдачей хлеба государству сельсоветы: Ивановский, Ахлаевский и Сомовский.

Позорно отстают и тянут район назад колхозы: „Советская деревня“ (Семьяны), „Победитель“, им. Д. Бедного, „Красногвардеец“, „Оборона страны“ и им. „Второй пятилетки“.

Упорно задерживает и не приступает к сдаче хлеба стране и фронту колхоз им. „Правды“. Его председатель Лебедев встал на преступный путь саботажа хлебопоставок.

Руководители отстающих сельсоветов и колхозов должны резко перестроить обмолот урожая, молотить днем и ночью, улучшить использование рабочего тягла, усилить вывозку хлеба, быстрее ликвидировать отставание по хлебозаготовкам.

Труд вознагражден

В колхозе „Новый путь“ наградила труд льноводок. Имеется два льноводческих звена высокого урожая. Оба они немало потрудились в этом году над тем, чтобы вырастить хороший лен.

Звено Барминой А. А. зимой вывезло на свой участок по 40 возов навоза на гектар, весной дважды его всахало, а после сева произвело подкормку посевов золой из расчета 5 центн. на га и двухкратную прополку. И колхозная земля хорошо воз-

наградила труд льноводок. Вместо 3 центн. по плану льносемена зено собрало по 4 центн. с гектара.

Заботливый уход за льном проявили также члены звена Брюхановой М. П. Они получили урожай льносемян значительно больший — 5,2 центнера с га.

Лен весь разостлан. Стахановцы-льноводы обещают во-время сдать льнотрепту государству. М. Саулова.

вали оборону немцев и, развивая успех, продвинулись вперед до 20 километров.

Западнее и юго-западнее Делатин (город Станиславской области) наши войска, действующие в горно-лесистой местности, с боями заняли более 40 населенных пунктов и 4 железнодорожных станции. В бою за станцию Ворохта истреблено свыше 400 гитлеровцев. Захвачено 34 орудия, до 200 пулеметов, 9 складов с боеприпасами, инженерным имуществом и продовольствием.

В Северной Трансильвании наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Тыргу-Муреш. Не давая врагу привести себя в порядок и организовать оборону, наши бойцы переправились через реку Мурешул и захватили плацдармы на ее западном берегу. Советские подразделения заняли вражеский аэродром, захватив при этом 14 немецких самолетов и много авиабомб. Развивая наступление, наши войска выбили немцев из города Регин.

В след за разведывательными частями, которые еще несколько дней тому назад просочились на территорию Югославии, наши войска 29 сентября пересекли югославскую границу южнее румынского города Турну-Северин, на правом берегу Дуная, и после первого же столкновения опрокинули немецкие войска. Советские части заняли ряд населенных пунктов на югославской территории.

Южнее и юго-западнее румынского города Тимишоара наши войска перешли румыно-югославскую границу и, сломив сопротивление немецких войск, овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом Петровград (Великий Бечкерек), городом и железнодорожным узлом Вршац, городом Бела Цервиз, а также заняли более 50 других населенных пунктов.

За время с 26 сентября по 2 октября уничтожено 112 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 115 самолетов противника.

Фронтной двухдекадник

Не запаздывать с уборкой картофеля

Прошло 15 дней фронтного двухдекадника по уборке и сдаче государству картофеля и овощей. Ряд колхозов — „Новая жизнь“, „Искра“, „Большевик“ и „Победа“ — сумели за это время вырыть до 70—75 проц. картофельного поля.

Многие же другие колхозы плохо и медленно убирают картофель. 16 колхозов к уборке еще не приступили — 26 лет Октября, „Активист“, им. Пушкина и др. Спрашивается: думают ли их беспечные руководители рыть картофель и когда, ведь уходят лучшие сроки и скоро начнутся дожди?

В результате медлительности с копкой картофеля, откладывания ее колхозами на позднее

время, район отстает с картофелепоставками. Лишь отдельные артели, как „Искра“, „Путь к социализму“ и др., рассчитались с государством. Фокянские колхозы все еще не закончили косовицу яровых, задерживают сдачу картофеля варзаводу и срывают его работу.

Картофель — второй хлеб. Он также нужен стране и фронту. Задерживать его сдачу — преступление перед родиной.

В оставшиеся дни двухдекадника отстающим колхозам необходимо мобилизовать все силы с тем, чтобы убрать весь картофель и рассчитаться с государством в срок.

М. Федоров.

Перевыполняют нормы

Уборка картофеля в Осиновском колхозе „Заря“ организована на основе индивидуальной сделщины. Каждому трудоспособному колхознику дан участок в 0,7 га, который он должен вскрыть в 8—9 дней. Установлена ежедневная норма — нарывать каждому не менее 6 центн. картофеля. Введена также прогрессивная оплата труда.

Почти все работающие норму перевыполняют, нарывают в день по 7—8 центн. картофеля. По

стахановски работают особенно Якунина Вера, Иванычева А. Т., Бычкова А. Н., Иванычева К. Н. и многие другие.

Всего на 4 октября в колхозе было убрано 21 га, а сдано государству 6 тонн картофеля. Колхоз запоздал с началом копки картофеля, поэтому ему необходимо в оставшиеся дни двухдекадника наверстать упущенное время.

И. Князев, председатель сельсовета.

Смелее приучайте коров к упряжке

Долгое время в колхозе „Трудовик“ недооценивали коров, как дополнительное тягло. Многие колхозники и даже члены правления доказывали, что работать на рогатом молочном скоте нельзя.

В августе этот вопрос был специально поставлен на заседании правления колхоза с участием актива. Положение с тяглом у нас было напряженное, а впереди предстояли большие перевозки урожая. Посоветовавшись решили все же попробовать обучить коров работать в упряжке.

Выделили для этой цели лучших колхозниц во главе с членами правления зав. фермой т. Шуляковым и завхозом т. Филипповым, установили поощрения за обучение и работу на коровах. И дело пошло. За несколько дней было обу-

чено 11 коров. Для сь это, конечно, нелегко, но труд окупился. В сентябре на Боровах мы перевезли с тока более 70 тонн зерна на склады, находящиеся от места молотбы на расстоянии 3—4 км., и вывезли на заготовочный пункт государству 11 тонн хлеба. Это нам помогло досрочно выполнить план хлебосдачи.

На коровах работаем ежедневно, хотя они в упряжке хорошо. Солому и жорна, лесоматериал для ремонта фермы возим только на этом тягле. Особенно хорошо работают на коровах т. т. Ф. Фийна, Прохорова, Белова и другие.

Теперь колхозники на деле убедились, что рогатый скот — хорошее дополнительное тягло, способное оказать колхозу большую помощь. Н. Семенов, председатель колхоза.

Ход под'ема зяби, уборки картофеля и хлебозаготовок

Сводка райзо и уполмаркомзага на 3 октября (в процентах к плану)

Table with 8 columns: Колхозы, Поднято зяби, Убрано картофеля, Сдано хлеба госуд., Колхозы, Поднято зяби, Убрано картофеля, Сдано хлеба госуд. Lists various collective farms and their progress percentages.



На снимке: Галина Быбина — токарь Н-ского завода. Обслуживает два станка, она выполняет на каждом по полторы нормы. Фото В. Шумакова. Фотохроника ТАСС.

По Советскому Союзу

В Краматорске (Донбасс) закончено восстановление первой очереди Ново-Краматорского завода имени Сталина. Этот завод-гигант был построен десять лет тому назад. В момент пуска он не имел себе равных во всем мире. Это замечательное предприятие немцы разрушили.

Возрождение его началось сразу же, как только Красная Армия изгнала оккупантов из Донбасса. В настоящему времени восстановлено 14 цехов. Работают такие мощные агрегаты, как парогидравлические ковочные прессы давлением 750 т и 1000 тонн, 3000 тонн, крупнейшие металлорежущие станки, тяжелые электромостовые краны, сложное энергетическое хозяйство завода и т. д. Пущена теплоэлектроцентраль. Завод уже изготавливает сложные машины.

Товарищ Сталин поздравил рабочих, техников и служащих завода и строителей с десятилетним юбилеем и большой производственной победой.

2 октября начался учебный год в высших учебных заведениях страны. 454 тысячи студентов, в том числе 174 тысячи вновь принятых, приступили к учебе. В текущем году открыто 52 новых ВУЗ'а.

В связи с этим не безынтересно отметить, что в стране нашего врага — Германии сейчас закрыты все высшие учебные заведения.

1 октября в стране начался очередной призыв (мобилизация) молодежи в ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО. Всего должно быть принято в эти учебные заведения 350 тысяч человек. Создается свыше 200 новых училищ и школ, главным образом, в освобожденных республиках — Украине, Белоруссии, Литве и Молдавии. (ТАСС).

Ответственный редактор Д. П. ПОКРОВСКИЙ.

Правление колхоза „Волжанин“ доводит до сведения колхозов района о том, что на его дворе с 1 сентября содержится два приставы: жеребенок гнедой и вороной масти, примерно, двухлетки по возрасту. За справками обращаться: с. Сомовка, контора колхоза.

Типография газеты «К.Р.» № 01506. Тираж 2700 экз. Заказ 327.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

За истекшую неделю немецкие армии понесли новые поражения, что еще больше ухудшило положение гитлеровской Германии.

Наши войска освободили от фашистских захватчиков всю территорию Эстонской ССР, за исключением острова Эзель.

Согласно Соглашению между Советским командованием и Национальным Комитетом Освобождения Югославии, части Красной Армии вступили на югославскую территорию, опрокинули здесь немецкие войска и заняли ряд населенных пунктов.

Советские войска, действующие в Румынии и Югославии, берут в плен Венгрию. Теперь положение этого единственного союзника Германии крайне тяжелое. По сообщениям иностранных газет, столица Венгрии — Будапешт последними воздушными бомбардировками превращена в руины. Железнодорожное сообщение расстроено, особенно после разрушения мо-

стов через реки Дунай и Тиссу. В Будапеште произошло несколько демонстраций с требованием мира. Во многих других городах Венгрии начались стачки и происходят столкновения между рабочими и полицией.

На западе наши союзники, заняв район Неймегена в Голландии, теперь стремятся овладеть переправами через реку Рейн. Здесь англо-американцы ставят себе задачу: отрезать немецкие войска, находящиеся в северной Голландии, и обойти укрепленную линию Зигфрида, прикрывающую доступ в Рурскую и Рейнскую промышленные области Германии.

На побережье Ла-Манша ликвидировано сопротивление гитлеровцев в портовом городе Кале. Захвачены все германские дальнотбойные орудия (из которых немцы обстреливали английский город Дувр) и 300 пусковых стаций „самолетов-снарядов“ Народно-освободительная армия маршала Тито за эту неделю овладела многими города-

ми Югославии, в том числе Банья Лука. В боях за этот город югославскими частями взято в плен четыре тысячи солдат и офицеров противника.

Таким образом, железное кольцо вокруг гитлеровской Германии сжимается все туже. Немецкие войска, находящиеся в Германии, оказались отрезанными от фашистской берлоги и стоят перед угрозой истребления, если они не сдадутся. В таком положении оказались германские дивизии на юге Балкан.

В берлоге фашистского зверя, окруженной Красной Армией и войсками наших союзников, положение становится все более напряженным. Усиливается саботаж иностранных рабочих, занятых на предприятиях. Со стороны их нарастает угроза гитлеровцам. Фашистские заправилы сейчас опасаются восстания иностранных рабочих, которых в Германии насчитывается около 12.000.000 человек. Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Заботиться о семенах овощей

За последние годы ряд колхозов района из-за недостатка семян не выполняют плана посадки овощных культур и кормовых корнеплодов. Колхоз „Искра Ильича“, например, вместо 15 га посадил в текущем году овощей всего 11 га, а колхоз „Вторая пятилетка“ вместо 4—1,5 га. Не производили посадки кормовых корнеплодов колхозы „Трудовик“, „Красный пахарь“ и другие.

Уход за овощами в отдельных сельхозартелях поставлен неудовлетворительно. В колхозах им. Пушкина и „Путь к коммуне“ капуста на бахчах этим летом осталась не прополотой и не окученной, в результате урожай ее получили низкий.

Вырастить свои семена овощей может с успехом каждый

колхоз. Это подтверждает опыт передовиков. Бригадир-овощевод колхоза „Нацмен“ т. Асанова ежегодно собирает хороший урожай семян. В этом году в колхозе собрали 6 кг семян капусты, 5 кг семян моркови и т. п.

Об овощных семенах надо заботиться сейчас, с осени. Для этого следует внимательно отобрать лучшие семенники овощных культур, обеспечить их хорошее хранение в течение всей зимы.

Каждый колхоз должен полностью выполнить установленный для него план закладки семенников с тем, чтобы с весны серьезно взяться за выращивание овощей.

Н. Сальникова, агроном-плодоовощевод.

По району

● На 65 проц. перевыполнил сентябрьскую программу Чугуновский спиртзавод. Задача за 3-й квартал он выполнил на 234 проц.

● Конференция медицинских работников района состоялась 1 октября. Она обсудила доклады зав. врачебными участками и ряда фельдшерских пунктов о выполнении производственного плана текущего года и о ходе подготовки к зиме. Конференция избрала пять делегатов на областной съезд медицинских работников, созываемый в октябре.

● Помощь освобожденным районам. В этом году колхозы нашего района направили через контору „Заготскот“ в районы, освобожденные от немецкой оккупации, 330 голов крупного рогатого скота, 137 свиней и 350 овец. Кроме того, через „Заготживеотур“ продано колхозам Житомирской области 10 быков производителей.